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ВСТУП

Актуальність. Розвиток фізичних якостей спортсменів є ключовим

аспектом їх підготовки, особливо на етапі початкової підготовки в таких

ігрових видах спорту, як баскетбол. Сьогодні, в умовах швидко змінюваного

світу спорту та зростаючих вимог до професійної майстерності, виникає

необхідність детального вивчення специфіки розвитку фізичних якостей

баскетболістів [2]. В Україні, як і в інших країнах, баскетбол займає важливе

місце у спортивній культурі, привертаючи увагу молоді та фахівців. Важливо

враховувати, що формування базових фізичних якостей у юних спортсменів

не лише сприяє успіху на спортивній арені, але й закладає фундамент для

їхнього подальшого розвитку як професійних атлетів [11].

Актуальність даної роботи також обумовлена необхідністю адаптації

методичних підходів до тренування фізичних якостей відповідно до новітніх

досягнень у науці і технологіях. В умовах глобалізації спортивної індустрії,

важливо інтегрувати сучасні наукові дослідження та інноваційні технології у

тренувальний процес. Сучасні тренувальні програми повинні бути

орієнтовані на комплексний підхід до розвитку фізичних, технічних,

тактичних та психологічних складових підготовки спортсменів.

Дослідження показують, що успішна підготовка молодих

баскетболістів передбачає не лише покращення їхньої фізичної форми, але й

розвиток швидкості, витривалості, сили та координації. Однак, існуючі

методики часто недостатньо враховують специфіку баскетболу, що може

призводити до неефективності тренувального процесу. Тому розробка нових,

адаптованих до потреб юних баскетболістів методик є надзвичайно

актуальною.

Аналіз науково-методичної літератури виявив, що велика кількість

досліджень зосереджена на питаннях відбору молодих спортсменів для

занять баскетболом на початковому етапі підготовки. Різні автори
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досліджували основні критерії, які впливають на відбір баскетболістів,

пропонуючи різноманітні підходи та перспективи.

Т. Артеменко у своїх дослідженнях акцентувала увагу на

психологічних особливостях юних баскетболістів, які мають значення для

формування спортивної майстерності на початковому етапі підготовки. Вона

визначила оптимальні часові періоди для проведення комплексної

психодіагностики гравців віком 10-12 років, що дозволяють найбільш

ефективно оцінити їхні психологічні особливості. Результати досліджень

показали наявність достовірного взаємозв'язку між психологічними

параметрами та показниками фізичної, технічної й ігрової підготовленості [1].

Сербські дослідники А. Ніколіч та В. Параносіч висунули пропозицію

вивчати психологічні аспекти відбору як важливий напрям вдосконалення

процесу відбору в баскетболі. Вони наголошують, що на етапі початкової

підготовки варто приділяти увагу вивченню психологічних якостей

баскетболіста, що підвищить ефективність відбору [37]. Е. Яхонтов провів

комплексне дослідження, що охоплювало різні аспекти відбору юних

баскетболістів на етапі початкової підготовки, зокрема морфологічні

особливості, рухові характеристики та психофізіологічні риси, важливі для

підготовки у баскетболі [48]. А. Родіонов та В. Воронова науково

обґрунтували первинний відбір у баскетболі, виділивши основні компоненти

придатності до занять спортом, зокрема особистісну спрямованість, вольові

якості, емоційну стійкість та психічні якості [41]. Т. Петерсон підкреслює, що

на початковому етапі навчання баскетболу необхідно досягти двох основних

цілей: ознайомлення дітей молодшого шкільного віку з баскетболом як

засобом фізичного виховання та відбір обдарованих дітей для

спеціалізованих відділень ДЮСШ [37].

Н. Полянцева вважає, що основним напрямом організації роботи груп

початкової підготовки юних баскетболістів є універсальність та різнобічність.

Авторка пропонує на заняттях груп початкової підготовки вирішувати
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завдання, спрямовані на різносторонній розвиток дітей, що сприятиме

формуванню необхідних навичок і здібностей для подальшого вдосконалення

[39].

Крім того, війна в Україні та її наслідки вимагають від системи

фізичного виховання нових підходів до організації тренувального процесу. В

умовах військових дій та стресових ситуацій важливо забезпечити безпеку і

психологічний комфорт молодих спортсменів, що потребує розробки нових

форм тренувань та реабілітаційних програм.

Таким чином, дослідження особливостей розвитку фізичних якостей

баскетболістів, зокрема техніко-тактична підготовка на етапі початкової

підготовки є надзвичайно важливим не лише для покращення спортивних

результатів, а й для формування здорової, фізично розвиненої нації.

Об'єкт дослідження: процес тренування фізичних якостей у молодих

баскетболістів в умовах сучасних спортивних вимог та викликів.

Предмет дослідження: розвиток фізичних якостей баскетболістів на

етапі початкової підготовки.

Мета дослідження: виявити основні чинники, що впливають на

розвиток фізичних якостей баскетболістів, а також розробити практичні

рекомендації для оптимізації тренувального процесу.

Завдання дослідження:

1. Проаналізувати стан дослідженості проблеми розвитку фізичних

якостей у баскетболістів на етапі початкової підготовки вітчизняними та

зарубіжними науковими дослідженнями.

2. Виявити основні компоненти та критерії фізичних якостей,

необхідних для успішної гри в баскетбол.

3. Розробити, обґрунтувати та перевірити ефективність методичних

рекомендацій щодо тренувальних підходів для вдосконалення фізичних

якостей юних баскетболістів.
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Методи дослідження: Для досягнення поставлених завдань у

дослідженні "Особливості техніко-тактичної підготовки баскетболістів на

етапі початкової підготовки" використовувалися різноманітні методи, що

дозволили всебічно проаналізувати досліджувану проблему.

У рамках дослідження були використані теоретичні методи, зокрема

аналіз, синтез, узагальнення, класифікація та систематизація, що дали

можливість детально вивчити наукові підходи до розвитку фізичних якостей

баскетболістів. Метод моделювання - для розробки тренувальної програми,

що впроваджувалася в практику. Емпіричні методи, зокрема педагогічне

спостереження, анкетування та тестування, були застосовані на

констатувальному етапі дослідження для визначення ефективності нових

підходів до тренування.

Статистичні методи використовувалися для аналізу кількісного та

якісного матеріалу з метою обробки результатів дослідження.

Для проведення педагогічного експерименту В рамках дослідження

"Особливості техніко-тактичної підготовки баскетболістів на етапі

початкової підготовки" було обрано одну з дитячо-юнацьких спортивних

шкіл (ДЮСШ) Запоріжжя, що спеціалізується на баскетболі. Зокрема, було

обрано ДЮСШ №12, яка є основною базою для команди БК «Запоріжжя» та

проводить набір дітей віком від 6 до 8 років для початкової підготовки з

баскетболу. На етапі початкової підготовки юні спортсмени знайомляться з

основами гри, розвивають базові фізичні якості та формують первинні

технічні навички. Особлива увага приділяється розвитку координації,

спритності, швидкості та витривалості, що є фундаментом для подальшого

вдосконалення майстерності. ДЮСШ №12 було обрано як експериментальну

базу дослідження через можливість працювати з дітьми на етапі початкової

підготовки та наявність відповідних умов для дослідження розвитку їхніх

фізичних якостей у контексті баскетболу [43].
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Практичне значення одержаних результатів полягає у теоретичному

обґрунтуванні та експериментальному підтвердженні методів оцінки

фізичних якостей баскетболістів на етапі початкової підготовки були

розроблені методичні рекомендації та тренувальна програма. Ці матеріали

можуть бути впроваджені у навчальний процес, що сприятиме підвищенню

обізнаності молодих спортсменів про важливість підтримання фізичної

форми та розвитку спортивних компетенцій.

Результати дослідження можуть бути корисними для тренерів,

викладачів фізичної культури та спеціалістів у сфері спорту, оскільки вони

дозволяють оптимізувати підходи до підготовки баскетболістів.

Впровадження ефективних стратегій тренування сприятимуть не лише

покращенню спортивних результатів, але й формуванню здорового способу

життя серед молоді. Результати дослідження можуть бути цінними для

спортивних організацій та клубів, оскільки вони можуть бути використані

для розробки програм розвитку фізичних якостей у юних спортсменів. У

контексті сучасних викликів, пов’язаних зі зниженням рівня фізичної

активності серед молоді, ці рекомендації стануть важливим інструментом для

підтримки здоров’я та благополуччя молодого покоління.

Структура магістерської роботи. Магістерська робота складається зі

вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (51

найменування, із них іноземною мовою – 5). Загальний обсяг магістерської

роботи – 74 сторінки. Робота містить 12 таблиць та 3 рисунки.
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ВИСНОВКИ

Ефективний розвиток фізичних якостей юних баскетболістів на етапі

початкової підготовки є важливою умовою для подальших спортивних

досягнень. Всі завдання нашого дослідження було зроблено.

1.Проаналізувати стан дослідженості проблеми розвитку фізичних

якостей у баскетболістів на етапі початкової підготовки вітчизняними та

зарубіжними науковими дослідженнями. Аналіз наукової та методичної

літератури показав необхідність розвитку фізичних якостей баскетболістів на

початкових етапах підготовки, що є важливою складовою загального

тренувального процесу. Вітчизняні та зарубіжні наукові дослідження

підкреслюють значення комплексного розвитку фізичних якостей, таких як

витривалість, швидкість, координація, спритність та сила, які є необхідними

для досягнення високих результатів у баскетболі. У дослідженнях було

відзначено, що юний вік є оптимальним для формування базових навичок,

оскільки фізичні, психічні та емоційні показники дітей активно розвиваються,

що сприяє засвоєнню техніко-тактичних прийомів. Водночас аналіз показав,

що проблема розвитку фізичних якостей у баскетболістів недостатньо

систематизована, і є потреба в нових методичних підходах, які враховували б

сучасні вимоги до спортивної підготовки та індивідуальні особливості

спортсменів.

2.Виявити основні компоненти та критерії фізичних якостей,

необхідних для успішної гри в баскетбол. У ході дослідження визначено

основні компоненти фізичних якостей, необхідні для успішної гри в

баскетбол: сила, витривалість, швидкість, координація та гнучкість.

Виявлено, що кожна з цих якостей виконує важливу роль у різних аспектах

гри, наприклад, витривалість забезпечує можливість тривалої активності без

зниження продуктивності, спритність сприяє швидкому реагуванню на зміну

ігрових ситуацій, координація забезпечує точність рухів, а сила є необхідною
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для виконання кидків та захисних дій. Крім цього, було виділено критерії

оцінки розвитку фізичних якостей: технічна правильність виконання рухів,

стабільність дій у змінних умовах, рівень швидкості та витривалості, а також

кількість допущених помилок під час виконання техніко-тактичних прийомів.

Виявлені компоненти та критерії дозволяють ефективно планувати

тренувальні завдання, спрямовані на всебічний розвиток фізичних якостей,

важливих для юних баскетболістів.

3.Розробити, обґрунтувати та перевірити ефективність методичних

рекомендацій щодо тренувальних підходів для вдосконалення фізичних

якостей юних баскетболістів. На основі аналізу наукових даних та

результатів попередніх досліджень створено комплекс методичних

рекомендацій, орієнтованих на покращення фізичних якостей юних

баскетболістів. Основою розробленої методики стала ідея інтеграції ігрових

підходів у тренувальний процес, що дозволило забезпечити високу

мотивацію до занять, активну участь дітей та ефективне засвоєння техніко-

тактичних елементів. Методика передбачала три етапи: підготовчий,

основний та заключний. Підготовчий етап: акцент було зроблено на розвиток

координаційних здібностей та базових навичок; на основному – на

вдосконалення техніко-тактичних прийомів через використання ігрових

вправ; на заключному – на закріплення і відпрацювання отриманих навичок

під час змагальної діяльності.

Ефективність розроблених методичних рекомендацій була підтверджена

в ході експерименту, який охоплював дві групи: контрольну (КГ) та

експериментальну (ЕГ) (26+26 хлопчиків). В результаті дослідження було

виявлено значні переваги хлопчиків експериментальної групи. Зокрема, у

показниках техніки виконання основних технічних прийомів, таких як

ведення м’яча, кидок та передача, спостерігалося покращення на 20%

порівняно з хлопчиками контрольної групи. Кількість допущених помилок в

ЕГ під час виконання ігрових комбінацій знизилася на 15,2%, тоді як у КГ
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цей показник знизився лише на 7,1%. Також результативність у міні-

баскетболі збільшилася в ЕГ на 41%, що свідчить про ефективність

застосованого підходу до розвитку фізичних якостей і техніко-тактичних дій

юних баскетболістів.
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